

# 汕头市濠江区扶贫开发领导小组 会议纪要

第 7 期

汕头市濠江区扶贫开发办公室

2019 年 9 月 20 日

---

9 月 20 日上午，区扶贫开发领导小组组长、区委书记吴文兵主持召开区扶贫开发领导小组全体会议，研究审定濠江区 2019 年各街道产业扶贫项目，区扶贫开发领导小组成员参加会议。现纪要如下：

会议听取区扶贫办汇报 2019 年各街道的产业扶贫项目情况。各街道经过综合考虑、科学谋划，结合本地区产业基础、市场需求在项目库选取扶贫项目如下：

达濠街道投入苗圃基地产业 21.4 万元，发动青联合作社为主体与辖内农业企业汕头市创森园林绿化有限公司合作经营苗圃基地。

礮石街道与汕头市达泰新型材料实业有限公司合作，投入 84.74 万元设置扶贫车间，吸纳有意向贫困劳动力开展技术培训、参与生产，促进就业。

广澳街道继续投入2017年精准扶贫-600KWp分布式光伏发电项目87.62万元；广澳街道按照“农村专业合作社+基地+农户”以户入股的发展模式建立“菊花种植基地”，投入菊花产业项目66.04万元，种植菊花面积约60亩。

马滘街道投入参与金辉濠工艺厂有限公司合作项目11.12万元，委托汕头市金辉濠工艺厂有限公司合作经营。

河浦街道投入参与金寿茶叶土产实业有限公司种养合作项目33.82万元，用于茶叶种植、养护等内容。

玉新街道投入玉石农贸市场配套商铺建设项目61.2万元，引导农业合作社承接扶贫任务、就业、创业扶持、种养帮扶形式带动贫困户参与项目。

滨海街道投入上头社区上塭洋蔬菜基地项目83.9万元，占地100亩，建设蔬菜大棚、管养房、配套灌溉等设施。

会议研究，一致同意在项目库选取作为2019年各街道申报的产业扶贫项目，并要求各主体单位要进一步发挥产业扶贫项目联农带农作用，引导更多有劳动力贫困人口直接参与生产经营，发展生产。

会议强调，一是提高政治站位，加大力度推进产业扶贫项目发展。习近平总书记高度重视产业扶贫，提出了一系列重要论述，强调“发展产业是实现脱贫的根本之策。要因地制宜，把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路。”全区上下要进一步充分认识产业扶贫的重要作用，理清思路、选准产业、培育发展龙头企业、打造示范产业园，加大力度推进

产业扶贫项目的发展。要选取结构完善、财务管理健全、经营和财务状况良好且诚信守约的企业或者合作社等新型农业经营主体作为使用产业扶贫资金的实施主体，确保扶贫资金投入与脱贫攻坚工作相结合，优先安排辖区内的有劳动力贫困人口参与生产经营，实现贫困户稳定增收，从而最大限度地维护贫困户的权益。二是产业扶贫项目要精准到位，确保落地见效。项目市场需求要精准，产业特色优势要精准，产业带动要精准。三是严格产业扶贫资金监管，压实资金管理主体责任。区扶贫办、各街道要认真学习研究扶贫相关政策，吃透相关政策文件，用好扶贫资金并加快项目实施；严格执行中央、省、市制定的产业扶贫项目管理有关规定，规范操作流程，强化绩效目标监控；严格扶贫资产确权登记，加强扶贫资产管护运营，规范扶贫资产收益分配使用；严把纪律底线，杜绝截留挪用、优亲厚友等违规违纪行为；建立健全容错纠错机制，消除基层扶贫干部大胆合法使用产业扶贫资金的顾虑，鼓励基层探索符合当地产业发展的资金使用管理模式。

参会人员： 区领导吴文兵、方楷鸿，区党政办郑炯敏、区农业农村和水务局洪创雄、区委组织部林怡忠、区委宣传部李楚平、区委政法委杨伟峰、区发展和改革委员会郑良松、区教育局邱国球、区工业和信息化局林庄贤、区民政局朱慧群、区财政局马洌槟、区人力资源和社会保障局林卫群、区住房和城乡建设局黄卓远、区自然资源局唐子健、区文化广电旅

游体育局陈文恩、区卫生健康局揭立业、区公安分局黄文锡、  
区生态环境分局陈国雄、团区委陈邦发、区妇联杨淑卿、区  
残联郭培明、区工商联陈文卿、区供电局郝会锋、达濠街道  
徐隆耿、礮石街道洪少坚、广澳街道谢志群、马滘街道邱诗  
贤、河浦街道夏楚伟、玉新街道陈利标、滨海街道吴宏东。

主送：区扶贫开发领导小组成员单位

---

汕头市濠江区扶贫开发办公室

2019年9月20日